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Mesdames et Messieurs, Chers amis,  

Merci d’avoir répondu aussi nombreux présents pour partager la 
galette des Rois à Chamarande. Je remercie Madame le Maire 
Marie-Hélène Jolivet de nous accueillir année après année dans 
cette belle salle des fêtes. 

J’ai le plaisir d’avoir à mes côtés Béatrice Périé, mon assistante 
parlementaire, dont je salue la disponibilité et l'efficacité auprès de 
moi tout au long de l’année, et ce soir encore.  

Nous sommes heureuses de vous accueillir ensemble pour partager 
ce moment chaleureux.  

A mes yeux, cet échange traditionnel des vœux symbolise 
l’ouverture, la cordialité et la convivialité.   

Votre présence ici ce soir est très importante pour moi. Elle 
témoigne de votre amitié, de votre soutien, et je vous en remercie 
sincèrement. 

Je voudrais saluer plus particulièrement : 

- Madame Marie-Hélène Jolivet-Béal, Maire de Chamarande ; 

- Madame Claude Roch, Maire de Lardy ; 

  - Madame Marie-Claire Chambaret Maire de Cerny ;  

 - Madame Marie-Josèphe Mazure, Maire de Mérobert ; 

 - Madame le Maire de Morigny-Champigny, représentée par son 
premier adjoint Jean-Gabriel Lainey ; 

 - Monsieur Francis Chalot, Maire de Janville-sur-Juine ;  

 - Monsieur Denis Meunier, Maire d'Auvers-saint-Georges ; 

 - Monsieur Francis Jard, Maire de Souzy-la-Briche ; 

 - Monsieur Gilles Leroy, Maire de Villeneuve-sur-Auvers ; 

 - Monsieur Sylvain Tanguy, Maire du Plessis-Pâté. 

 



  2   

 

− Mesdames et messieurs les adjoints et conseillers municipaux des 
communes d’Auvers-saint-Georges ; Bouray-sur-Juine ; 
Chamarande ; Etréchy ; Janville-sur-Juine ; Lardy ; Morigny-
Champigny ; Torfou ; Villeconin ; Villeneuve-sur-Auvers. 

et vous tous qui avez répondu nombreux à mon invitation.  
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Chers amis,  

 Je voudrais tout d'abord présenter à chacune et à chacun d’entre 
vous mes vœux les plus chaleureux pour cette année 2011, pour 
vous et ceux qui vous sont chers.  Qu’elle soit riche de petits et 
grands bonheurs, de découvertes, d’actions et d’engagements ; 
qu’elle vous apporte, l’épanouissement dans votre vie personnelle 
et familiale.  

La reprise tant annoncée ne concerne malheureusement, pour 
l'instant en tout cas, que les marchés financiers et les banques. 
Nous avons vu encore cette année des entreprises disparaître, le 
chômage s'aggraver, la précarité s’accentuer…  

Cette année 2011 débute dans un contexte national et international 
tendu, difficile, et dans le même temps, teinté d’espoir : nous 
sommes tous très attentifs à l’évolution de la situation de la Tunisie, 
et de l’Egypte. Nous espérons que les autorités en place entendront 
la volonté légitime de ces deux peuples à plus de démocratie et de 
justice sociale.  

2011 sera à tout point de vue une année décisive. C’est une année 
un peu particulière, car, vous le savez, elle est marquée par des 
échéances électorales, et la loi nous interdit, en cette période, de 
vous parler de mon mandat départemental de conseillère générale. 
Je ne le ferai donc pas !  

 

Cette année sera pour moi, pour nous,  
une année de conviction et d'engagement renouvelé,  

une année de mobilisation et d'action. 

 

1. Une année de conviction 

2011, une année de conviction et d’engagement :  
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o La démocratie 

Car j’ai la conviction que la démocratie, « le pire des régimes…. à 
l’exception de tous les autres » comme disait Churchill, est le 
fondement de notre république. 

o Les élus locaux 

J’ai la conviction que l’exercice de cette démocratie s’appuie 
d’abord sur les élus locaux : maires, conseillers municipaux, 
conseillers  communautaires. Je souhaite saluer ici l’engagement 
de l’ensemble de ces élus, en soulignant combien dans les petites 
communes et les territoires ruraux comme le nôtre, l’exercice de 
leur mandat au service de leurs concitoyens est une mission 
difficile, exigeante, quotidienne, qu’ils assurent avec 
désintéressement, efficacité, et souvent beaucoup de dévouement. 

o Les droits de l’homme/immigration 

J’ai aussi la conviction que, ici, dans le pays de la déclaration des 
droits de l’Homme, nous devons chaque jour être vigilants dans 
l'affirmation et la défense des valeurs de notre démocratie.  

Je pense ainsi par exemple aujourd’hui, aux très nombreux 
messages que j’ai reçus ces derniers jours à propos du projet de loi 
immigration. Rappelant les principes de la Convention européenne 
des droits de l'Homme et de notre déclaration des droits de 
l'Homme, leurs auteurs me font part de leur indignation et de leur 
refus face aux mesures qui remettraient en cause le droit de séjour 
des étrangers gravement malades vivant en France.  

Je pense évidemment aussi à toutes ces situations dramatiques qui 
surviennent presque quotidiennement partout en France, et 
aussi en Essonne, sous prétexte de ‘situation irrégulière’ : 

- des pères ou mères de famille sont séparés de leurs 
enfants, quelquefois arrêtés sous leurs yeux, parfois 
même à la sortie de l’école ! 
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- De tout petits enfants : Erik (6 ans), Vazgen (6 ans 
également), Ledjon(13 mois), pour ne citer qu’eux, sont 
privés de liberté et  emprisonnés en centre de rétention, 
au mépris de la Convention internationale des droits de 
l’enfant !! On imagine l’impact de ce traumatisme pour 
ces enfants !  

Et dans le même temps, l’institution du Défenseur des enfants est 
menacée de disparition par la mise en place d’un défenseur des 
droits. Ce projet de loi a été débattu il y a quelques jours à 
l’assemblée nationale, et je crains que La France ne soit le premier 
pays d’Europe à supprimer son Défenseur des enfants 
indépendant : triste record !  

2011, année de conviction et d’engagement, car il est du devoir de 
chacun d’entre nous de se mobiliser, d’abord pour que ces actions 
soient mises au grand jour, connues de tous, ensuite parce que 
cette mobilisation a des effets positifs. Nous en avons eu un 
exemple récent avec Samana TSHIBUYI, ce père de famille 
congolais, retenu au centre de rétention de Palaiseau depuis le 
16/12, et finalement libéré la semaine dernière, sans doute grâce à 
l’action de chacun de ceux qui ont entouré cette famille de Juvisy. 

En Essonne également, je veux citer l’exemple de Stedson 
MONDESIR. Stedson a 18 ans ½, il est originaire d’Haïti, accueilli 
en Essonne par sa famille et poursuit ses études au lycée COROT 
à Savigny-sur-Orge, et il est menacé d’expulsion. Vous imaginez 
bien à quel point  son retour dans un pays aujourd’hui sinistré, 
serait dramatique, et mettrait un point final à ses études ! 

Heureusement, Stedson est soutenu par son lycée, par le Conseil 
régional d’Ile-de-France, et par l’association RESF 91 (Réseau 
Education sans frontières).  Une cérémonie de parrainage a été 
organisée au Lycée Corot la semaine dernière, que j’ai eu l’honneur 
de présider. Dans ce cas aussi, nous pouvons espérer que la 
médiatisation de cette situation permettra à ce jeune homme de 
terminer ses études dans notre pays.  
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o Les associations  

2011, une année de conviction et d’engagement :  

Et lorsque l’on parle d’engagement, immédiatement, les 
associations nous viennent à l’esprit.  

110 ans après le vote de la loi sur la liberté d’association, cette « loi 
1901 » si fondamentale, le foisonnement des associations et la 
richesse de leurs projets, leur capacité d’entreprendre sont 
aujourd’hui l’expression et le témoin de la vitalité de notre société 
civile. 

En effet leurs responsables et leurs bénévoles, nombreux et très 
actifs sur notre territoire, sont de véritables acteurs du mieux vivre 
ensemble. Leur engagement citoyen dans les domaines sportif, 
culturel, social, environnemental, ou caritatif, est exemplaire.  

Ils participent au dynamisme de nos communes et contribuent à 
une meilleure qualité de vie pour tous. 

 

2. Une année d’action 

2011, une année de conviction, d’engagement, mais aussi une 
année de mobilisation et d’action :  

o La réforme des collectivités territoriales 

D’abord, pour les collectivités territoriales, victimes de réformes mal 
préparées, mal évaluées et finalement votées sans enthousiasme, 
et même avec inquiétude, par la majorité présidentielle. 

Je pense naturellement à la réforme, ou plutôt devrais-je dire la 
contre-réforme des collectivités territoriales et à la suppression de la 
taxe professionnelle, qui ont pour conséquences entre autres, la 
perte de l'autonomie fiscale des collectivités, et un flou persistant 
quant aux recettes à venir.  
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Du côté des départements, l'État ne compense pas les transferts de 
charges qu'il multiplie. A budget tendu, les marges de manœuvres 
sont plus restreintes.  

 

o L’éducation 

2011 : une année de mobilisation et d’action pour l’éducation.  

Car le premier devoir d’un état moderne, démocratique et 
républicain, est de donner à ses enfants la chance d’une éducation 
de qualité, pour qu’ils deviennent des citoyens libres et 
responsables.  

Pourtant aujourd’hui malgré la loi, la scolarisation d’un enfant 
présentant un handicap ou des difficultés d’apprentissage, est 
encore trop souvent problématique. Les classes trop chargées, les 
professeurs non remplacés en cas d’absence, l’insuffisance du 
soutien aux élèves en difficulté, ne permet pas d’offrir les mêmes 
chances de réussite à tous.  

Par ailleurs, le traitement de l’absentéisme scolaire par une 
sanction avec suspension des allocations familiales, est-elle 
acceptable ? Ne doit-on pas d’abord aider, soutenir les parents, 
pour qu’ils puissent assumer leurs responsabilités ?  

L’éducation doit redevenir une priorité absolue pour notre pays. 

o Les services publics 

2011, une année de mobilisation et d’action également pour les 
services publics, indispensables à la vie quotidienne. 

Car la défense des services publics, en particulier les services de 
proximité, leur maintien, leur développement, leur modernisation, 
leur accessibilité pour tous, est une priorité pour moi, pour nous. 

� Les transports 

Bien évidemment, la question des transports occupe une place 
importante dans mes préoccupations.  
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Nos concitoyens qui empruntent les transports en commun sont las 
d'être confrontés quotidiennement à des incidents, des 
perturbations de trafic, qui nuisent à leur qualité de vie.  

2010 a été une grande étape dans la construction du Grand Paris. 

Je me suis battue en tant que sénatrice pour défendre un projet  
d’aménagement concerté, démocratiquement débattu, respectueux 
de l'environnement et des choix faits par les collectivités.  

Et dans le cadre de la réflexion sur ce grand Paris, les projets 
doivent accorder la priorité à l'amélioration indispensable des 
liaisons ferrées existantes (RER C, RER D et B).  

Un accord vient d'être conclu entre la Région et l'Etat concernant 
les transports publics franciliens : 32  Milliards au total dont un 
milliard d'Euros pour les lignes C et D - Crédits d'études pour le 
sextuplement des voies entre Paris et Juvisy ; ce qui apportera une 
amélioration majeure pour la circulation des RER sur la ligne C. 

Les essonniens doivent sortir gagnants de cet ambitieux projet. 

o La justice sociale 

2011, une année de mobilisation et d’action pour la justice sociale. 

 

� Les retraites 

Les réformes engagées par le gouvernement l'année dernière, et 
ses décisions volontairement libérales, ont fortement contribué au 
démantèlement de notre protection sociale.  

Au premier rang de ces réformes figure celle des retraites.  

Les français ont pris conscience de la brutalité de cette  réforme    
imposée sans concertation préalable avec les partenaires sociaux. 
De son iniquité; 90% des mesures étant financées par les salariés. 
De son inefficacité, les mesures n'étant plus financées à partir de 
2018.  
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C'est ce qui a contribué n'en doutons pas, à la mobilisation de 
plusieurs millions de nos concitoyens qui se sont mobilisés pensant 
à l’avenir des enfants. 

Et je reste, comme vous, indignée de la surdité, de l’indifférence, et 
du mépris de notre gouvernement.  

 

� La sécurité sociale 

La justice sociale, c’est aussi bien sûr tout notre système de santé, 
et tout particulièrement notre système de sécurité sociale, que nous 
voulons, que nous devons préserver, mais que le Gouvernement a 
une fâcheuse tendance à écorner, grignoter petit à petit.  

Notre protection sociale se lézarde : avec le déremboursement de 
nombreux médicaments et actes médicaux, les franchises 
médicales, un système de santé à deux vitesses se met en place 
peu à peu. 

Certains de nos concitoyens sont contraints de se passer de soins 
médicaux, ou de les différer dans le temps, parce qu’ils sont trop 
coûteux pour le budget familial. 

Parallèlement, les fermetures hospitalières se multiplient, le 
personnel médical est moins nombreux… 

Mieux vaut être riche et en bonne santé que pauvre et malade. 
C’est une évidence, me direz-vous ! Mais elle est plus vraie de jour 
en jour dans notre pays, et cela n’est pas acceptable ! 

� La dépendance  

Et si en plus nous sommes âgés et dépendants, la situation se 
complique ! 

L’allongement de la durée de la vie est une réalité, et la perte 
d'autonomie est un risque réel pour chacun d’entre nous, au même 
titre que celui de la maladie.  
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Au Sénat, la mission commune d’information sur la prise en charge 
de la dépendance, dont je suis membre, achève son rapport. La 
libéralisation du système avec l’introduction d’un système 
assuranciel privé y est préconisée. 

La justice sociale, c’est la prise en charge de ce cinquième risque 
par notre système de protection sociale, et donc par la solidarité 
nationale ; et non par un système d’assurances privées, qui 
aggraverait encore les inégalités, laissant de côté les plus démunis.  

 

o Jeunesse 

2011, une année de mobilisation et d’action pour la jeunesse. 

Les jeunes subissent de plein fouet le chômage, les problèmes de 
logement, la pauvreté, la crainte de la précarité.  

Il n'est pas acceptable qu'un jeune admis à une formation 
professionnelle, quelquefois après un concours ou une sélection, 
doive y renoncer faute d'avoir trouvé une entreprise pour l’accueillir 
en stage ou en alternance.  

Il n’est pas acceptable qu’un jeune formé, titulaire d’un diplôme, se 
retrouve dans l’obligation d’accepter un emploi non qualifié, ou 
précaire, pendant des années, avant d’accéder à la stabilité. 

Il n'est pas acceptable que des jeunes qui ont un emploi, soient 
dans l'incapacité de trouver ou de payer un logement digne de ce 
nom.  

Les jeunes sont notre avenir. Nous leur devons un futur meilleur, et 
nos actions, notre engagement, seront déterminants. Ce défi est 
ambitieux, mais nous devons le relever. 

 

o Notre territoire 

Enfin, 2011, une année de mobilisation et d’action pour notre 
territoire. 
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La défense de la qualité de vie des essonniens  est une de mes 
priorités. Elle fait partie de mon engagement politique. 

Notre région est belle, mais fragile et souvent menacée. C'est un 
merveilleux endroit de vie, pour lequel nous devons nous mobiliser 
pour l'aider à mieux répondre à nos besoins.  

Un équilibre doit être trouvé pour faire évoluer notre territoire, tout 
en préservant notre environnement, et notre qualité de vie. Pour 
nous, mais aussi pour les générations futures.  

Plusieurs menaces pèsent sur lui en ce début d’année 2011.  

− En premier lieu, le projet de relèvement des altitudes d'arrivées 
des avions en provenance du sud-est à destination de l'aéroport 
de Paris-Orly. 

Vous le savez, je me suis mobilisée depuis longtemps, à vos 
côtés, sur cette question des circulations aériennes; avec un 
objectif : ne pas transférer ailleurs, sur d’autres populations, les 
nuisances. 

Nous avons déjà mené quelques batailles de cet ordre, certaines 
remontent à plusieurs années. D’autres, comme ce projet, sont 
d’actualité.  

Il n’est pas acceptable que sous prétexte de relever les altitudes, 
on déplace ce couloir plus au sud de l’Essonne, au-dessus de 
notre région.   

Nous avons été nombreux à manifester à Saint-Jean-de-
Beauregard en novembre dernier – parlementaires – Parc 
Naturel régional du Gatinais Français – élus départementaux et 
municipaux – associations d’habitants…  

Notre mobilisation dans les quelques  semaines à venir est 
nécessaire, et indispensable. Il faut que nous soyons encore plus 
nombreux la prochaine fois, notamment début mars, pour que la 
ministre des transports NKM nous entende, et surtout, nous 
écoute. 
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Nous avons proposé, avec nos experts, une solution pour 
améliorer la situation des populations actuellement survolées en 
relevant les altitudes sans basculer le couloir aérien plus au sud 
de l’Essonne. 

− Notre département va aussi être impacté très fortement par le 
projet de ligne grande vitesse Paris-Orléans-Clermont-Ferrand-
Lyon, avec le risque de ne pas en tirer véritablement de bénéfice, 
aucune gare n'étant prévue pour le moment sur la portion de 
ligne le traversant.  

− Nous devons être très attentifs au projet de quai de chargement 
d'hydrocarbures à Cerny. L’association DEPHY-RD 191 qui a été 
créée le 9 décembre dernier regroupe 70 maires, 4 
parlementaires, le Président du PNR du Gâtinais Français ainsi 
que 5 conseillers généraux. Cette association a été créée devant 
l’urgence de la situation du centre d’hydrocarbures exploité par la 
société SFDM à Cerny, afin que le projet d’extension de ce site 
n’entraîne pas le passage quotidien de 350 camions sur les 
routes qui traversent nos villages. De plus, les risques 
technologiques sont bien réels pour toute notre région, du fait de 
la mise en exploitation d’un pareil site. Et ce n’est pas 
acceptable ! 

− Je pense enfin au projet de centre d'enfouissement des déchets 
à Saint Escobille. Ce projet, aujourd’hui dans les mains des 
tribunaux,  risque non seulement de détériorer l'environnement, 
mais irait aussi à l'encontre de la préservation des terres 
agricoles. 

 

Vous le constatez, les incertitudes concernant notre territoire, sont 
nombreuses. Mais je suis convaincue qu’il est possible, qu’il est 
nécessaire, et je dirais même crucial d’envisager un développement 
raisonné et écologiquement responsable, qui préserve notre cadre 
de vie. J’agirai pour cela. 
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Je voudrais également saluer mes amis J. Guedj, Vice-président, 
Carlos Da Silva et Michel Pouzol, conseillers généraux de 
l’Essonne qui viennent de nous rejoindre. 

 

Chers amis, vous le savez,  je continuerai à agir dans l’intérêt de 
notre territoire, de nos collectivités et de nos concitoyens comme je 
l'ai toujours fait. 

Mesdames, Messieurs, Chers amis,  

J’espère très sincèrement que pour chacune, chacun d’entre nous, 
2011 sera une année de mobilisation et de victoires, et c'est sur ce 
message d'espérance, de détermination et de mobilisation que je 
vous invite à déguster les galettes qui nous attendent !! 

 

 


